Descompdn en factores este polinomio: 3x® — 16x°% + 23x — 6

Solucion:
a) (X—3) (X+3) —2XC=5X) =x* -9 - 2 + 10x* = -2 + 11x* - 9
b) Utilizamos la regla de Ruffini:

3 -16 23 -6
2 6 -20 6

3 -10 3] O
3 9 -3

3 -1 0

Luego: 3x® —16x° +23x —6=(x—2) (x—3) (3x— 1)

Factoriza los siguientes polinomios:

a) 2x* - 18x? b) x*-—x3-x%-x-2 c) x3—13x2+ 36x
d) 2x*-9x?-8x+15 e) x°>+x*-2x3 e) x®-3x+2
Solucion:

a) Sacamos factor comin y tenemos en cuenta que a’—b?=(a+b) (a—bh):
2x* - 18x%=2x% (x2 = 9) = 2x 2 (x+ 3) (x — 3)
b) Utilizamos la regla de Ruffini:

1 1 -1 -1 -2

-1 -1 2 -1 2
1 2 1 -2, 0
2 2 0 2
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x*—x3—x?=x-2=(x+1) (x-2) (x*+1) (Elpolinomio x*+ 1 no tiene raices reales).
c) Sacamos factor comun y hallamos las otras raices resolviendo la ecuacién de segundo grado:
x® —13x* + 36X = x(x2 -13x +36)
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Por tanto: x> —13x2+36 x =X (X —9) (X — 4)
d) Utilizamos la regla de Ruffini:

2 9 -8 15
1 2 -7 -15

2 -7 -15 0
5 10 15

2 3 0

2x3 —9x? - 8x+15=(x— 1) (x — 5) (2x + 3)
e) Sacamos factor comun y hallamos las otras raices resolviendo la ecuacion:
XCHx =23 =x3(x2+x-2)
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Portanto: x°+x*—2x*=x3 (x - 1) (x + 2)



f) Utilizamos la regla de Ruffini:
1 0 -3 2
1 1 1
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X2 =3x+2=(x-1°(x+2)






